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HEBOJIBIIINE AT4-TPA®BI 1 OTBEYAIOIIIUE M
CUJIbHO PETVYJISIPHBIE ITIOJAT'PA®DBI!

A. A. Maxues, /. B. ITagyunx

ITycts M — KJ1acc CUIBHO PEryasapHbIX rpadoB, s KOTOPBIX [ ABJISETCH HETJIABHBIM COOCTBEHHBIM 3HAYE-
HHEM. 3aMeTHM, YTO OKPECTHOCTb J1i060i Bepmnubl AT4-rpada jgexxur B M. Panee ObL10 moJIyueHO OmucaHue
mapaMerpoB rpados uz M. B pabore naiinensl MmaccuBbl nepecedenuii HeGosbmux AT4-rpadoB u mapaMerpbl
OTBEYAIOIIUX UM CUJIBHO PEryJIsIDHBIX IpadoB.

Kimouesbie cioBa: cuiibHO peryisipublit rpad, AT4-rpad, nokanbao M-rpadbr.
A.A.Makhnev, D. V. Paduchikh. Small AT4-graphs and strongly regular subgraphs corresponding to them.

Let M be the class of strongly regular graphs for which u is a nonprincipal eigenvalue. Note that the
neighborhood of any vertex of an AT'4-graph lies in M. Parameters of graphs from M were described earlier.
We find intersection arrays of small AT'4-graphs and of strongly regular graphs corresponding to them.

Keywords: strongly regular graph, AT4-graph, locally M-graphs.

Bsenenne

MpbI paccMaTpuBaeM HEOPUEHTUPOBAHHLIE Ipadbl 6€3 meTesb 1 KpaTHBIX pebep. /is BepuHbL a
rpada I' gepes I';(a) 06o3HAUNM i-OKPECTHOCTH BEPIIUHBL @, T. €., noarpad, uHynuposantblii ' Ha
MHOYKECTBE BCEX BEPIINH, HAXOIAIIIXCS Ha paccTosHun i ot a. [lonoxum [a] = I'y(a), at = {a}U]a).

[Tycrs I' — rpad, a, b — ase Bepumunbt u3 I'; unciio Bepius B [a] N [b] obosnavaercs: yepes u(a, b)
(uepes A(a,b)), ecoin a,b Haxomsitess Ha paccrosiaun 2 (cmexxubl) B I'. lasiee, MHIynumpoBaHHbII
[a] N [b] moarpad HasbiBacrcs p-nodepagom (A-nodzpagom).

Cmenenvlo epuiunb, Ha3bIBAETCA YHUCIO BEpHIMH B ee okpecTHocTu. I'pad I' HasbiBaeTcst pe-
2yaaprom cmenenu k, ecian crerenb Jiob6oit Bepmmuabl u3 I pasua k. I'pad I' mazosem pebepro
peayaaproim ¢ napamempamy, (v, k, \), €cam OH CONEPKUT v BEPIIUH, PErYJIsIPEH CTENeHN Kk U KasK-
z0e ero pebpo JaexKuT B A Tpeyroiabnukax. I'pad I' — enoane peayaapnwii epag ¢ napamempamu
(v, k, A, 1), eciin OH peGEPHO PEryJIsiPEH ¢ COOTBETCTBYIONMME Tlapamerpamu u [a] N [b] comepxur p
BepIIUH I JIOOLIX ABYX BEpIIUH a,b, Haxomsimuxca Ha paccrosnuu 2 B I'. Brosmne perysspHbrit
rpad muameTpa 2 HA3BIBACTCA CUABHO PE2YAAPHBIM 2PAPOM.

CucremMa MHIMIEHTHOCTH ¢ MHOXKECTBOM TOYEK P 1 MHOXKECTBOM IPAMBIX L HA3BIBACTCS (-4aC-
muunotli 2eomempueti nopsadka (s,t), ecam Kaxaas npsMast CoIepKuT s + 1 TOUKy, KaxKaas TOUKa
JIeXKUT Ha t 4+ 1 mpsamoii, Jo0ble Be TOYKHU JiesKaT He DoJjiee WeM Ha OJHOM HMPAMO# U I JI000r0
anrudmrara (a, L) € (P, L) Haiigercs TOYHO (v NPAMBIX, MPOXOMSIIUX Y€pe3 @ U MepeceKamux L
(oboznavenue: pGy(s,t) nmm pG,). B ciyuae o = 1 reomerpusi Ha3bIBAETCS 000OUEHHOIM 4EMBLPET-
yeoavrukom u oboznadaercs kak GQ(s,t). Toueunstii rpad reoMeTpun onpeIe/sieTcss Ha MHOYKECTBe
Toyek P u JiBe TOUKM CMeXKHBI, ecJin OHU JiexkaT Ha upsiMoii. Toueunsiii rpad reomerpun pG, (s, t)
cusbHO peryiasiper ¢ v = (s+ 1)(1+st/a), k=s(t+1), \=s—1+t(a—1), u = a(t+1). CuibHo
peryasapHblii rpad ¢ TAKIMHI IapaMeTpaMu I HEKOTOPBIX HATYPAJIbHBIX YUCEN (1, S, T HA3bIBACTCS
ncesdozeomempuueckum epagom ayst pGe (s, t).

Pabora emonnena npu nogepxkke PH®, mpoext 14-11-00061 (Teopembr 2 1 3) 1 corIamieHust MKy
MunucrepcrBom obpazoBanus u nayku Poccuiickoit @emepanym u Y paibcKuM ¢e1epaabHbBIM YHUBEPCUTETOM

or 27.08.2013, Ne 02.A03.21.0006 (Teopema 1).
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Ecyin Bepimmubl u, w HaXousTCs Ha paccroguun i B I, To uepes b;(u,w) (uepes ¢;(u,w)) obo-
sHaunM uncio Bepimd B nepecedennn Lii1(u) (Ii—1(u)) ¢ [w]. pad T' quamerpa d nasbiaercs
QUCTNANHUUOHHO PEYAAPHBIM ¢ Maccusom nepeceuenuti {bg, b1, ..., bg_1;C1,...,Cq}, €CIU 3HATCHUS
bi(u, w) n ¢;(u, w) He 3aBUCAT OT BLIOOPA BEpIINH U, w Ha paccrosunu ¢ B I' s moboro i = 0, ..., d.
Hanee, gepes péj(aj,y) obosnaunM uucio Bepumd B noarpade I';(z) N T'j(y) naa Bepumn x,y, Ha-
xXomamuxcsa Ha paccroguun | B rpade I'. B aucrannmonno perynsipaom rpade dmcia péj (z,y) e
3aBUCAT OT BBIOOpA BEPIIUH T, Y, 0003HAYAIOTCS péj U HA3BIBAIOTCS YUCIaMU Iepecedenus rpada I
(em. [1]).

[Iycts I' — mucTaHIMOHHO pery/sipHbIi rpad auamerpa d > 3 u 6y > 01 > ... > 0, — cobcTBeH-
ubie 3navenus I [To [2] Bemosnnserca dynmamenTanibaas rpanua

(91+ a1i1><9d+ allfm) 2 _%‘

ITostoxxum

b b
1464 1467

Hensynonbublii rpad, 11 KOTOPOrO JOCTHIAeTCA PABEHCTBO B (PyHIAMEHTAJIBHON I'DAHUIE, Ha-
3BIBAETCS MIOTHBIM. OKPEeCTHOCTD JI0001 BEPHIMHBI B IIOTHOM rpade CUIBHO perysspHa ¢ cob-
CTBEHHBIMH 3HaueHusIMU aq,bt,b”. DyngaMeHTajbHAsg I'DAHUIA MOXKET OBbITh 3allMCaHa B BUIE
k(a1 +b1b7) < (a1 —b")(ay — b™). Xopomo uszsectHo (M., Hanpumep, |2, Teopema 3.2|), 4To 1I0T-
Helii rpacd auamerpa 3 saBiserca rpadom Taitnopa. B aToM caydae oKpecTHOCTD 10001 BEPIIMHBI
SBJIAETCSI CUILHO peryIsapHbIM IpadgoM ¢ k' = 2u/.

[Tycrs I' — anTunogasnbubiii rpad auamerpa 4. Torpma corsacuo 1o |1, npemioxenune 4.2.2] T
nmeer Maccus nepecedenuit {k,k —a; — 1,(r — 1), 1;1,¢0,k — a; — 1,k}. Ilo |2, reopema 5.2| T'
ABJIACTCS TIOTHBIM TOT/IA U TOJBKO TOT/IA, Korya ¢f; = 0. Ec I' — mtoTHbI rpad ¢ 0KpecTHOCTHIO

bt = —1 b-=-1

BepIINHbI, UMelolefl HerylaBHble cOOCTBeHHble 3HadeHus p = b, —q = b~, To Bce mapamerpnr I
BBIPaKAIOTCS Yepes p, ¢, 1. B aroMm cirydae HazoBeM [ aHTHIIOIATBHBIM TJIOTHBIM rpadoM guamerpa 4
¢ mapamerpamu p,q,r (AT4(p,q,r)-rpadom). B AT4(p, q,r)-rpade OKpeCTHOCTH BEPIIUH CUJILHO
pEryJIsipHbl ¢ HEerJIaBHBIM COOCTBEHHBbIM 3HadeHueM g = p. Ckaxkem, uro B rpade I' mapamerp -y
cymiectByer, ecan |[u] N [w] N [z]| = v st 106bIX BepiuH w, w, z ¢ ycaosusmu d(u, w) = 1, d(u, z) =
d(w,z) = 2. B AT4(p, q,r)-rpacde nmapamerp 7y cymecrByer u y = co(a; — p)/as.

Yepes M 0603HAUNM KJIACC CUJIBHO PEryJIsipHBIX IpadoB ¢ napamerpamu (v, k, A, pt), st KOTO-
DBIX [i SIBJISIETCSI HEIVIABHBIM COOCTBEHHBIM 3HadeHueM. B [3] mpejcraBieno onucanne napaMerpoB
rpadoB u3 M u 1oJiyueHbl HEKOTOpbIe orpanndenus Ha mapamerpbl AT'4(p, g, r)-rpados.

IIpengioxkenue 1 (cm. |3, mn. (1), (2) npemnoxkenus, 1. (3) semmer 2.1, 1. (1) Teopemsr 2]).

Ecau A € M, mo svimosnaomes ciediyroujue ymeepircoerus;

(1) A umeem napamempve (m2p + mu + m?, (m + 1), 2 — m, p) u cobemeennvie sHaeHUA
Hy —m;

(2) 21 = m, npuvem 2u = m mozda u moavko mozda, kozda X\ = 0;

(3) u+m deaum (uw—1,m+1)(pu+1,m — 1)(p,m)?%

(4) ecau p = ma, mo A — ncesdozeomempuueckuti epad s pGo(ma + a,m — 1).

IIpennoxenue 2 (cm. (3, 1. (3) reopemsr 2|). IHyemv I asasemes AT4(p, q,r)-epagom, u —
sepwunra 2paga T' u A = [u]. Ecau ¢ = p+ 2, mo sunosnatomes caedyrougue ymseeprHcoerus:

(1) wucao 2p(p + 1)(p + 2)/r wemmo, v < p+ 2, r deaum 2(p + 1) u I' — epag ¢ maccusom
nepecevernuti {(p+ 1)(p +2)%,(p+3)p+ 1% (r —12(p +1)(p+2)/r,1;1,2(p + 1)(p + 2) /7, (p +
3+ 1%+ 1) +2)7%}

(2) anmunodasvroe wacmmoe T asasemes epagom ¢ napamempamu ((p + 1)%(p + 4)?/2, (p +
2)(p? +4p +2),p(p + 3),2(p + 1)(p + 2)) u cobemesennvimu snavenuamu p, —(p? + 4p + 4);

(3) emopas oxpecmmocmyv eepwunv, 6 epage I' — cuavhno pezyaapnvidi epad ¢ napamempamu
(p+1)(p+3) (P> +4p+2),p(p+2)2,p*> +p—2,2p(p+1)) u cobemsernnvimu snavenuamu p, —(p* +
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2p+2), umernwuti UCTAHUUONIO PE2YAAPHOE T-HaKpuimue ¢ maccusom nepecevenut {p(p+2)2, (p+
1)%,2(r = L)p(p + 1)/r, 1,1, 2p(p + 1) /7, (p + 1), p(p + 2)°}.

B namnoii pabore Haiijienbl MaccuBbl nepecedenuii nebosbimux AT4(p, ¢, r)-rpadoB u napamerpsl
OTBEYAIONINX UM CHJILHO PEryJISpHBIX IrpadoB.

Teopema 1. Ilycmov A ssasemcs cuavno peeyraprvim epagom ¢ napamempamu (m?2p 4+ muy +
m?2, (m + 1), 2 — m, 1) u cobemsermvimu snavenuamu b, —m. Ecau m2u +mp +m? < 1000, mo
EUINOAHACTNCA 00HO U3 YMEEPHCOEHUT:

(1) m =1 u A asasemea (2p + 1)-wauxod;

(2) m =2, A — epagp Ilemepcena ¢ napamempamu (10,3,0,1), ncesdozeomempuneckuti 2pagp
oasn GQ(3,1) (epagp LlIpuxxande uau (4 x 4)-pewemra ¢ napamempamu (16,6,2,2)) uau ncesdozeo-
mempuneckuli epagd das pGa(6,1) (epad ¢ napamempamu (28,12,6,4));

(3) m = 3, A — 2pa ¢ napamempamu (69,20,7,5) uau ncesdozeomempuueckuti epag s
pGalda,2), a =1,2,3,5,7,11,23;

(4) m =4 uA — epag ¢ napamempamu (56, 10,0,2), (116,25,6,5), (236, 55,18,11), (536, 130, 48,
26) uau ncesdozeomempuneckuti epagd oasn pGo (b, 3), o =1,2,3,4,5,9;

(5) m =5, A — 2pag ¢ napamempamu (115,18,1,3), (235,42,9,7), (595,114, 33,19) uau nces-
dozeomempuueckuli epad oas pGo(6a,4), o =1,2,3,4,5;

(6) m =6, A — 2pag ¢ napamempamu (204,28,2,4), (372,56, 10, 8), (414,63,12,9), (666, 105, 24,
15) wau ncesdozeomempuueckuti epag oas pGo(Ta,b), o =1,2;

(7) m=7uA — 2pag ¢ napamempamu (329,40,3,5), (553,72,11,9) uau ncesdozeomempure-
ckuti epagp oan pGe(8cr,6), a = 1,2;

(8) m =8, A — zpag ¢ napamempamu (352,36,0,4), (496,54,4,6), (784,90, 12,10), (1000, 117,
18,13) wau ncesdozeomempuneckuti epagd drn GQ(9,7);

(9) m=9, A — 2pag ¢ napamempamu (621,60,3,6), (711,70,5,7) uau ncesdozeomempuuecku
epagp das GQ(10,8);

(10) m =10, A — epag ¢ napamempamu (650,55,0,5), (980, 88,6, 8).

Teopema 2. IIycmo I' asanemea AT4(p, q,r)-epagom cmenenu, ne boavwed 1000, I — anwmu-
nodaavroe wacmuoe epaga L', u — sepwuna epaga I' u A = [u]. Tozda aubo A — ncesdozeomempu-
weckuli epagp 0asn pGo((q+ 1), q — 1) u svinoanaemes 00mo u3 caedyrowur ymeeparcoenu:

(1) T' — epag otconcona J(8,4) ¢ (p,q,r) = (2,2,2), norosunnviii 8-xy6 ¢ (p,q,r) = (4,2,2),
30 (3)-epag ¢ (p,q,7) = (3,3,3), nepewviii epagp Metrcnepa ¢ (p,q,r) = (8,4,2), emopod epag
Metxenepa ¢ (p,q,r) = (8,4,4), 307(3)-epag ¢ (p,q,7) = (9,3,3) wau emopoti epagp Cotiuepa c
(p,q,7) = (20,4, 3);

(2) T' — epagp ¢ (p,q,7) = (3,3,2), o = 3,7, maccusom nepecevenuti {117,80,18,1; 1,18, 80,
117} u vy =6 uau {261,176,36,1;1,36,176,261} u~y =12, T umeem napamempn. (378,117,36, 36)
uau (900,261, 84, 72);

(3) T — epagp ¢ (p,q,7) = (4,4,2), maccusom nepecenwenud {96,75,16,1;1,16,75,96} u vy =4
uau ¢ (p,q,r) = (8,4,3), maccusom nepecevernuds {176,135,32,1;1,16,135,176} u v = 4, uau ¢
(p,q,7) = (16,4,2), maccusom nepeceuenuti {336,255,40,1;1,40,255,336} u v = 10, T umeem
napamempos (322,96, 20,32), (672,176,40,48) uau (2479, 336,100, 96);

(4) T — epagp ¢ (p,q,r) = (10,5,3), maccusom nepecewernud {325,264,50,1;1,25,264,325} u
v =5 uau ¢ (p,q,r) = (15,5,2), maccusom nepecevenut {475,384, 50,1;1, 50,384,475} u v = 10,
uau ¢ (p,q,r) = (25,5,3), maccusom nepecenenuti {775,624,100,1;1,50,624,775} u v = 10, T
umeem napamempni (1470, 325,60, 75), (2300,475,90,100) wau (4000, 775,150, 150);

(5) T' — epag ¢ (p,q,r) = (6,6,7), r = 2,3, maccusom nepeceuernuii {288,245, (r — 1)72/r,1;1,
72/7,245,288} uy =6 uau ¢ (p,q,r) = (12,6,7), r = 2,3, maccusom nepeceveruds {540,455, (r —
1)108/r,1;1,108/r,455,540} u v = 9, T' umeem napamempo, (1269,288,42,72) uau (2816,540, 84,
108);
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(6) T' — 2pagp ¢ (p,q,7r) = (8,8,7), r = 2,4, maccusom nepecewernuti {640,567, (r —1)128/r, 1; 1,
128/r,567,640} u v = 8 wau epag ¢ (p,q,7) = (9,9,3), maccusom nepecewernud {891, 800,108, 1;1,
54,800,891} u vy =6, I umeem napamempui (3476, 640,72,128) usu (5292,891,90, 162),

AUO0 A HE ABAAEMCA NCEBI02EOMEMPUMECKUM 2DAPOM U BLINOAHAECMCA 00HO U3 CAEOYOULUL
ymeeporcoenuii:

(7) A — epagp Ilemepcena uaru epagp I'esupmua, I' — epagh Konses — Cmuma c (p,q,7) = (1,2,3)
uau nepswti epad Cotuepa c (p,q,r) = (2,4, 3);

(8) A — epagp ¢ napamempamu (115,18,1,3), I' — 2pag ¢ (p,q,r) = (3,5,4), maccusom nepece-
wenuti {115,96,30,1;1,10,96, 115} u vy = 2, I umeem napamempo (392,115, 18, 40);

(9) A — epagp ¢ napamempamu (204,28,2,4), I' — epag ¢ (p,q,r) = (4,6,5), maccusom nepece-
wenuli {204,175,48,1;1,12,175,204} vy =2 uau A — epagp ¢ napamempamu (414,63,12,9), T' —
epagp ¢ (p,q) = (9,6), r = 3,5, maccusom nepecenernuti {414,350, (r — 1)90/r,1;1,90/r, 350,414} u
v =5, T umeem napamempuo, (800,204,28,60) uau (2025,414,63,90);

(10) A — 2pagp ¢ napamempamu (329,40,3,5), T' — epagp ¢ (p,q) = (5,7), r = 3,6, maccusom
nepecevernutd {329,288, (r — 1)84/r,1;1,84/r,288,329} u v = 4 uau A — epad ¢ napamempamu
(496,54,4,6), I' — 2pag ¢ (p,q,r) = (6,8,7), maccusom nepecevernuti {496, 441,96, 1;1, 16,441,496}
uy =2, T umeem napamempo, (1458, 329, 40,84) uaru (2450, 496, 54, 112);

(11) A — 2pagp ¢ napamempamu (711,70,5,7), T' — epagp ¢ (p,q) = (7,9), r = 4,8, maccusom
nepecevernud {711,640, (r — 1)144/r,1;1,144/r,640,711} u v = 4 uau A — epad ¢ napamempa-
mu (980,88,6,8), I' — epag ¢ (p,q) = (8,10), r = 3,6,9, maccusom nepecevernut {980,891, (r —
1)180/r,1;1,180/r,891,980} u~ = 6, T' umeem napamempuo, (3872,711,70,144) uau (5832, 980, 88,
180).

Umeercst runorerndeckas cepusi AT'4(q, q,r)-rpadoB, KOTOpbIe SIBISIOTCS JIOKAJIBHO IICEBIO
GQ(q+1,q—1)-rpadamu. B ciayuasx ¢ = 2,3 umeem rpad Txoucona J(8,4) ¢ (p,q,r) = (2,2,2) u
30¢ (3)-rpad ¢ (p,q,7) = (3,3, 3), KoTOpBIE ABIsIOTCs JoKaIbHO GQ(q + 1, ¢ — 1)-rpadamu. Ilo [4]
AT4(q, q,q)-rpadsl He cymectBytoT 1yisi ¢ > 3. B [5] mokazano, uro AT'4(4,4,2)-rpad He siBiisiercst
nokassHo GQ(5, 3)-rpadom.

Teopema 3. Ilycmo I' asasemca AT4(p,p + 2,r)-epagom cmeneru, ne boavwet 1000. Tozda
BVIMOAHAECTNCS 00HO U3 CACOYIOWUT Yymeepocienul:

(1) T' — nepswii epagp Cotiuepa c (p,p+2,r) = (2,4, 3) u maccusom nepeceuenuti {56, 45,24, 1; 1,
12,45,56}, [ umeem napamempo (162,56,10,24) u neesnasnuie cobemeennvie 3nauenus 2, —16,
nepeas U 6mopas OKPECTIHOCTNU 6EPUWUHYL 6 L' CUNDHO PELYAAPHBL ¢ NAPAMEMPAMU (56,10,0,2) u
(105,32,4,12), emopas oxpecmuocmo eepuunv, 6 I' asasemes ucmanyuoHHo pe2yiisproim 2pagom
¢ maccusom nepecevenuti {32,27,8,1;1,4,27,32};

(2) T — 2pag ¢ (p,q,7) = (3,5,4) u maccusom nepecevenuti {115,96,30,1;1,10,96,115}, T
umeem napamempos (392,115,18,40) u neznasrvie cobemeentvie snavenus 3, —25, nepsas u 6mopas
oxpecmmocmu eepuiunst 6 I cuavro pezyasapns ¢ napamempamu (115,18,1,3) u (276,75,10,24),
8MOPAA OKPECMHOCTL Gepwunds 8 I asasemea JUCMAHYUOHHO PELYAADHBIM 2PAPOM C MACCUBOM
nepecevwenuts {75,64,18,1;1,6,64,75};

(3) T — 2pag ¢ (p,q,7) = (4,6,5) u maccusom nepecenenuti {204,175,48,1;1,12,175,204}, T
umeem napamempui (800,204, 28, 60) u nezaasnvie cobemsennvie snavenus 4, —36, nepsas u 6mopas
OKPECTNHOCTIU 6ePUUHDL 68 L CUNHO Pe2ytapHbl ¢ NAPAMEMPAMU (204,28,2,4) u (595,144, 18, 40),
8MOPaA OKPECMHOCTL 8epuiuns, 6 ' asasemes JUCTNAHUUONHO DELYAAPHBIM 2DAPOM € MACCUBOM
nepecevernud {144,125,32,1;1, 8,125,144},

(4) T — epag ¢ (p,q) = (5,7), r = 3,6 u maccusom nepecevernuti {329,288, (r—1)84/r,1;1,84/r,
288,329}, [ umeem napamempo (1458,329,40,84) u neznasnvie cobecmeennvie 3uaverusn 5, —49,
nepeas U 6Mmopas OKPECTVHOCIIAUL 6EPUIUHDL 6 L CUABHO PecyaapHvl ¢ NapaMempamu (329,40, 3,5)
u (1128,245,28,60), emopas okpecmuocmv sepwunv, 6 I' asasemes QuCmMaHUUOHHO PEYAAPHDBIM
epaghom ¢ maccusom nepecevenud {245,216, (r — 1)60/r,1;1,60/r,216,245};
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(5) T' — 2pag ¢ (p,q,7) = (6,8,7) u maccusom nepecenenuti {496,441,96,1;1, 16,441,496}, T
umeem napamempos (2450, 496, 54, 112) u nezaasHvie cobemsennve shauernus 6, —64, nepsas u emo-
pas oxpecmmocmu eepuiunv, 6 I cuavho peeyaapro, ¢ napamempamu (496, 54,4,6) u (1953, 384, 40,
84), emopas oxpecmmocmo sepwuns, 6 I' asasemces ucmanyuonto pezyiaproim epadom ¢ Maccu-
6om nepeceuenut {384,343,72,1;1,12, 343, 384};

(6) T' — epagp ¢ (p,q) = (7,9), r = 4,8 u maccusom nepecevernudi {711,640, (r — 1)144/r,1;1,
144/r,640,711}, T umeem napamempw. (3872,711,70,144) u neenacHvie cobemeentvie 3HAMEHUA
7, —81, nepsas u 6MOPas OKPECIHOCTIU BePUUHYL 6 L' CUALHO PELYAAPHDL C NAPAMEMPAMU (711,70, 5,
7) u (3160,567,54,112), emopas oxpecmmocmov eepwurvs 6 I' asasemes QuUCmManUyuonHo pe2yiip-
HoM 2paghom ¢ maccusom nepecevenutd {567,512, (r — 1)112/r,1;1,112/r, 512, 567};

(7) T — epag c (p,q) = (8,10), r = 3,6,9 u maccusom nepeceuwenuti {980,891, (r —1)180/r, 1;1,
180/7,891,980}, T' umeem napamempn. (5832,980,88,180) u mneenasHvie cobemeentvie 3HAMEHUA
8, —100, nepsas u 6MOPaA OKPECHOCTNU 6EPUUHDL 6 I CUADHO PELYAAPHDL C NAPAMEMPAMU (980, 88,
6,8) u (4851,800,70,144), emopas okpecmmnocms eepwurv 8 I' asasemes QuCmManyuonto pe2yiip-
Howm 2pagpom ¢ maccusom nepecevenuti {800,729, (r — 1)144/r,1;1,144/r,729,800}.

B [6] mokasaHa eMHCTBEHHOCTH JMCTAHIIMOHHO PEryJisipHOTO rpada ¢ MacCHBOM IepeceveHuit
{32,27,8,1;1,4,27,32}.

Nnmeercst runoresa o BioxkeHun runeposaios B GQ(9,7), cpaBeyInBOCTb KOTOPOIi BIeYeT HeCy-
mecrBoBanne AT4-rpada, B KOTOPOM OKPECTHOCTH BEPIIUH — ToueuHblie rpadbl ais GQ(9,7).

IIpennosioxkenne 1. Obobuwennvit wemuperyzorvruk GQ(9,7) ne codeporcum uwemsepky u3o-
AUPOBAHHDIT PELYAAPHHLL N0J2pagdhos 6e3 MPey20avHuKkos cmenenu 8 Ha 32 8ePUUHAL.

B paza. 1 maitmennt napamerpnl rpadoB u3 M, umeromux me 6osee 1000 Bepmma. B pazm. 2
uccaenosanbl AT4-rpadbl, B KOTOPBIX OKPECTHOCTH BepIIMH — rpadbl u3 M ¢ mapaMmerpaMu us

pasna. 1.
1. ITapamerpsbl HEGOBIINX rpadoB u3 M

CradaJia npuBeJeM HEKOTOPbIE BCIIOMOI'aTE/JIbHbIE DE3YyJ/IbTaThbl.

Jlemma 1.1 (cm., nanpumep, |7, §2|). Iycmo T' asasemcs cuavho pezyasproim epagom ¢ na-
pamempamu (v, k, A, [1) U He2AABHBMU COOCMEENHBLMY 3HAYENUAMY T, S, § < 0. Ecau D — undyyu-
PoBaHHYIL peeysaprviti nodepad us T' cmenenu d wa w eepuunar, mo

w(k —d
v—w
npuvem 00Ho u3 pasercmes docmuzaemcs mozda u mosvko moeada, koeda kasxcdas eepwuna u3 I'— D
cmeorcna mouno ¢ w(k —d)/(v — w) sepwunamu us D.

Jlemma 1.2 |2, reopema 5.4, ciejcrsue 5.6]. Hyemv T asasemes AT4(p, q,r)-epagom. Tozda
I — epap ¢ maccusom nepecevenuti {q(pg +p + q),(¢> — 1)(p + 1), (r — V)g(p + q)/r, 1;1,q(p +
Q)/r (*—=1)(p+1),q(pg+p+q)}, a1 = a3 = plg+1), as = p¢?, as = 0, armunodasvroe wacmmoe
I umeem napamempo, k =k, X = a1, fi = q(p + q) u cobemeennvie snavenus p, —q>, a napamempo
oxpecmuocmu sepuwunve 6 I pasnot k' =p(g+ 1), N =2p —q, p/ = p.

Jlemma 1.3 [2, reopema 6.1; 4, reopema 4.3, ciencreue 4.1, Iyemv I asasemes AT4(p, q,7)-
epaom, omauurvim om epaga Konses — Cmuma. Toz0a svinosnsromes caedyrousue ymeeprHcoerus:

(1) pa(p + q)/r wemno, r(p+1) < q(p+q) ur deaum p +g;

(2) p-nodepagpvr us T' saeaaromes NOAHGMU MHO2000AbHOMU MO20a U MOAVKO Mo20a, K020
(p,q,7) = (aq,q,q) 0as 2106020 HAMYPAALHOZO

(3) ecau (p+q)(2¢+1) < 3r(p+2), mo p-nodepagdo, uz I' AsaA0OMCA NOAHBMU MHOLOOONLHBIMU

Kixn-epagamu ¢ n = qa —p, t = qa/(qo — p).
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Hamomuum, uro kiyace rpadgoB M COCTOUT M3 CHIBLHO PEryJsSpHBIX TpadoB ¢ MapameTpaMu
(m2p+mp+m?2, (m+1)p, 2u —m, u). B memmax 1.4-1.6 mpeamonaraercst, 9To A fBISeTCa CHITBHO
peryssipabiM rpadoM ¢ napamerpamu (v, k, A, p), v < 1000 u coberBennbiMu 3nauenusiMu (k, (1, —m),
e k—p =muu\—p=p—m. Tak kKak m2p+mu+m? < 1000 u p > m/2, ro m?(m+3) < 2000
um < 11.

JIemma 1.4. Ecaum < 4, mo 66noansemcs 00Ho us cAelyouus ymeepircoenuli:

(1) m =1 u A asasemca (2u + 1)-kaukot;

(2) m =2, A — epagp Illemepcena ¢ napamempamu (10,3,0,1), epad Ilpurrande uau (4 x 4)-
pewemxka ¢ napamempamy (16,6,2,2) uau epag ¢ napamempamu (28,12,6,4);

(3) m = 3, A — epag ¢ napamempamu (69,20,7,5) uau ncesdozeomempuneckuli epadh Orsn
pGo(4a,2), a =1,2,3,5,7,11,23;

(4) m =4 uA — 2pag ¢ napamempamu (56,10,0,2), (116,25,6,5), (236, 55,18,11), (536, 130, 48,
26) uau ncesdozeomempuyeckuls epad s pGo(ba, 3), a =1,2,3,4,5,9.

HJoxaszarennbctso. Ilycrb m = 1. Torna A sasisiercs (24 + 1)-Knkoii.

[Tycts m = 2. Torma A nmeer mapamerpst (64 + 4,3, 2 — 2, 1), p + 2 genur 6u. ITosromy
w=1,2,4,10 u A — rpad Ilerepcena ¢ napamerpamu (10,3,0,1), rpad lpukxanme win (4 x 4)-
pemierka ¢ napamerpamu (16,6,2,2), rpad ¢ napamerpamu (28,12,6,4) mwiu rpad ¢ mapamerpamu
(64,30,18,10). Ho nocsiesnuii rpad He CyIecTBYeT 10 Teopeme 3eiiesisi O CUIBLHO PEryJIsiPHBIX IPa-
dax ¢ coOOCTBEHHBIM 3HAUEHUEM —2.

[Tycte m = 3. Torma A umeer napamerpst (12u + 9,4p,2u — 3, 1), p + 3 aeaur 24p. Tostomy
uw = 3,5,6,9,15,21,33,69 u A — rpad ¢ napamerpamu (69,20,7,5) win 1CEBIOreOMETPUICCKUI
rpad st pGy(4a,2), o =1,2,3,5,7,11,23.

[Tycrs m = 4. Torga A umeer mapamverpst (204416, 5, 2u—4, @), p+4 nemar 60u. [osromy p =
2,4,6,8,11,12,16,20,26,36 u A — rpad ¢ napamerpamu (56,10,0,2), (136,30,8,6), (236,55,18,11),
(536,130,48,26) uau A — ncepmoreomerpudeckuii rpad mist pGo (b, 3), a = 1,2,3,4,5,9.

JlemMa nokasaHa.

JIlemma 1.5. Ecau b < m < 7, mo 66noansemcs 00no u3 cAe0youux ymeepircoenui:

(1) m=5, A — 2pag ¢ napamempamu (115,18,1,3), (235,42,9,7), (595,114,33,19) uau nces-
dozeomempuueckuts epad oas pGo(6a,4), a=1,2,3,4,5;

(2) m =6, A — 2pag ¢ napamempamu (162,21,0,3), (204,28,2,4), (372,56, 10,8), (414,63,12,
9), (666, 105,24,15) uau ncesdozeomempuneckuti epag oan pGo (T, 5), a =1,2;

(3) m =7, A — epag ¢ napamempamu (329, 40,3,5), (553,72,11,9) uau ncesdozeomempuneckud
epagp dasn pGe(8a,6), a =1,2.

Hoxkaszareasctso. Ilyerb m = 5. Torna A umeer napamerpsr (30p + 25, 6, 20— 5, 1),
w~+5 nesur 120p. Tosromy 6o p = 3,7,19 u A — rpad ¢ napamerpamu (115,18,1,3), (235,42,9,7),
(595,114,33,19), siub60 A — nceBporeomerpuueckuii rpad st pGo (6, 4), « = 1,2,3,4,5,7 (Tak Kak
v < 1000, To @ < 7).

[Tycts m = 6. Torma A umeer napamerpst (424 + 36, 7, 2 — 6, 1), o+ 6 gequr 210p. Io-
sToMy Jbo i = 3,4,8,9,15 u A — rpad ¢ mapamerpamu (162,21,0,3), (204,28,2,4), (372,56,10,8),
(414,63,12,9), (666,105,24,15), mm6o A — ncepnoreomerpudeckuii rpad st pGy (7a, 5), a = 1,2, 3.
Ho nna o = 3 wucio p+ 6 = 24 ne memut 210u.

[Tycrs m = 7. Torma A umeer mapamverpst (56449, 814, 20— 7, 1), p+7 memut 7-48u. Ilosromy
6o p = 5,9,17 u A — rpad ¢ nmapamerpamu (329,40,3,5), (553,72,11,9), (1001,136,27,17), smubo
A — nceBoreomerpudeckuii rpad s pGo(8a, 6), o = 1, 2.

JlemMa mokasaHa.

Jlemma 1.6. Ecau 8 < m < 11, mo sunoanaemca 00no u3 CALOYOWULT YMmeepirHcIeHul:
(1) m =8, A — 2pag ¢ napamempamu (352,36,0,4), (496,54,4,6), (784,90,12,10), (1000, 117,
18,13) uau ncesdozeomempuueckut epag oan GQ(9,7);



226 A. A. Maxues, /1. B. Ilajgyanx

(2) m=9, A — 2pag ¢ napamempamu (621,60,3,6), (711,70,5,7) uau ncesdozeomempuueckud
epagp das GQ(10,8);
(3) m =10, A — epag ¢ napamempamu (650,55,0,5), (980,88,6,8).

Hoxaszareuasbctso. Ilycrb m = 8. Torna A umeer napaverpst (724 + 64, 9, 21— 8, ),
w—+8 memur 8-63u. [osromy = 4,6,10,13 u A — rpad ¢ mapamerpamu (352,36,0,4), (496,54,4,6),
(784,90,12,10), (1000,117,18,13) mau A — ncesmoreomerpudeckuii rpad mist GQ(9,7).

[Tycrs m = 9. Torma A umeer mapamerpsr (90u+81,10u, 210 —9, i), p+9 menur 9-80u. ITosromy
uw=6,7u A — rpad ¢ napamerpamu (621,60,3,6), (711,70,5,7) mau A — nceBgoreoMeTpuUIeCKuit
rpad mis GQ(10,8).

[Tycts m = 10. Torma A nmeer nmapamerpsr (110p + 100, 11, 2p — 10, ), p+ 10 gemur 10 - 9.
[Mosromy p = 5,8 u A — rpad ¢ mapamerpamu (650,55,0,5), (980,88,6,8) niau A — ncesgoreomer-
puueckuii rpad mis GQ(11,9). B nocaennem ciayuae v = 1200, nporusopeune.

[Tycrs m = 11. Torma A umeer mapamerpst (132u+ 121, 12p, 20— 11, ), pp+ 11 gemmr 11-120pu.
[Mosromy g > 9 u v > 1000 wim A — nceBnoreomerpudeckuit rpad mist GQ(12,10). B nociaennem
cnydae v = 13 - 121, mpoTtuBopeune.

Jlemma u Teopema 1 oOKa3aHBIL.

2. IMTapamerpsol HeGombimux AT4(p, q,r)-rpacdos

B srom paszmene npemnonaraercs, uro I ssisiercs AT4(p, g, r)-rpadom crenenn, ne Gosbieit
1000. ITycts u — Bepmuna rpada I' u A = [u]. Torga I' — rpad ¢ maccuBom nepeceuennii {q(pg +
p+a), (@ =Dp+1),(r—Dglp+q)/r, 51,40 + )/, (¢* = D)(p+1),q(pq + p + q)}, mapamerpsr
aHTUIOMAIbHOIO YacTHOro I paBubl k = q(pg+p+q) =k, A =a1 = p(¢+ 1), i = q(p+ q). ITo
[2, Teopema 6.1] p + q memur ¢%(¢? — 1) u p + ¢ nemur ¢?(¢%> — 1)(¢> +q—1)(q + 2).

JIemma 2.1. Ecau A — ncesdozeomempuueckudi epag das pGo(a(g+1),q—1), mo eepro odno
u3 ymeeporcoenuti:

(1) T — epagp [orconcona J(8,4) ¢ (p,q,7r) = (2,2,2), norosunnwi 8-xy6 ¢ (p,q,r) = (4,2,2),
304 (3)-epagp ¢ (p,q,7r) = (3,3,3), nepeviii epagp Metrcnepa ¢ (p,q,7) = (8,4,2), emopot epag
Metxenepa ¢ (p,q,r) = (8,4,4), 307(3)-epag ¢ (p,q,7) = (9,3,3) wau emopoti epagp Cotiuepa c
(p,q,7) = (20,4, 3);

(2) T — epa ¢ (p,q,7) = (30,3,2), a = 3,7, u maccusom nepecevenut {117,80,18,1; 1,18, 80,
117} wau {261,176,36,1;1,36,176,261};

(3) T' — 2pagp ¢ (p,q,7) = (4,4,2) u maccusom nepecevenut {96,75,16,1;1,16,75,96}, uau
¢ (p,q,r) = (8,4,3) u maccusom nepecevenuti {176,135,32,1;1,16,135,176}, wau ¢ (p,q,r) =
(16,4, 2) u maccusom nepecenwernutds {336, 255,40, 1; 1,40, 255,336};

(4) T — epag ¢ (p,q,r) = (10,5,3) u maccusom nepecewernud {325,264, 50,1;1,25,264,325},
uau ¢ (p,q,r) = (15,5,2) u maccusom nepecenenuti {475,384, 50, 1; 1,50, 384,475}, uau ¢ (p,q,r) =
(25,5,3) u maccusom nepecevenuts {775,624,100, 1; 1,50, 624, 775} ;

(5) T — 2pag ¢ (p,q,7r) = (6,6,7), r = 2,3, u maccusom nepecewenud {288,245 (r—1)72/r,1;1,
72/7,245,288} uau ¢ (p,q,r) = (12,6,7), r = 2,3 u maccusom nepecevenut {540, 455, (r—1)108/r, 1;
1,108/r,455,540};

(6) T — 2pag ¢ (p,q,7) = (8,8,7), r = 2,4, u maccusom nepeceuenut {640,567, (r—1)128/r,1;1,
128/r,567,640} wau epag ¢ (p,q,r) = (9,9,7), r = 2,3,6 u maccusom nepeceverud {891,800, (r —
1)162/r,1; 1,162 /7,800, 891}.

Hoxaszareanbctpo. Ilyctb p = agq. Torma A — nceBmoreomerpudeckuii rpad mjs
pGala(g+1),q-1), a+1 nemnr (¢—1)(g+1)(g+2) 1 g(¢*~1), a a+q nemr (> ~1)(¢* +q—1)(q+2).

Io mevme 1.3 wucio ¢3a(a + 1)/r gerno, r(aq+ 1) < ¢*(a+ 1) u r gemur q(a + 1).

Ecin A — nceoreomerpuyeckuit rpad qist GQ(3,1), top =g =r =2 u I' — rpad dxoncona
J(8,4), a ecim A — mncesgoreomerpuieckuii rpad mist pGe(6,1), To p = 4, = 2,r =2 u T —
[TOJIOBUHHBIN 8-Ky0.
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Ecim A — ncesioreomerpuueckuit rpad st pGo(4a, 2), o =1,2,3,5,7,11,23, To p = 3, ¢ =
3. B cayuasx o = 1,2 49ucjio r HEYETHO, MOITOMY T = 3, a B CAydasdx « = 3 uMmeeMm 1 = 2, 3.
ITo [4] I' — 304 (3)-rpad ¢ (p,q,7) = (3,3,3), 307(3)-rpad ¢ (p,q,7) = (9,3,3) nm rpad c
(p,q,7) = (30,3,2), a = 3,7,11,23. Ho B cayuasx a = 11,23 umcio p + ¢ = 3(3 + a) #e gemmr
(=1 +q—1)(g+2).

Ecaun A — ncesnoreomerpudeckuit rpad 1t pGo (5o, 3), a = 1,2,3,4,5,9, To p = 4o, q = 4.
Beugy [4] umeem r # 4 win I' — Bropoit rpad Meiikcaepa. B ciayuae o = 1 umeem r = 2 u I' umeer
maccuB nepecedennit {96, 75,16, 1;1,16,75,96}. B ciayuae o = 2 umeem r = 2,3 u 6o I' — nepsbiii
rpad Meiikcuepa ¢ (p,q,r), paBubiM (8,4,2), 6o r = 3. B ciayuasx a = 3,4 umeem 7 = 2. Ho B
ciaydae a = 3 uncio p+q? = 4(4+a) me gemur ¢(¢? —1)(¢> +q—1)(¢+2). B ciayqae a = 5 umeem
r =3 u I' — Bropoii rpad Coiiuepa ¢ (p,q,r) = (20,4, 3). B ciyuae o = 9 umeem r = 2, I’ umeer
maccus nepecedennit {736, 555,80, 1; 1,80, 555,736} u nekoropoe cobcrBeHHOe 3Hauenue rpada I’
UMeeT HeleJIyI0 KPATHOCTD, IIPOTHBOPEYHe.

Ecim A — ncesgoreomerpuueckuii rpad st pGq (6, 4), o = 1,2,3,4,5, o p = ba,q = 5. B
ciydae o = 1 mmeem r = 5, a B ciaydae @ = 2 umeeMm r = 3,5. B ciayuae o = 3 umeem r = 2,5,
B ciiydae o = 4 umeem r = 5, a B ciiydae o = b umeeMm r = 3,5. Buny [4] Tpoiika (p,q,r) paBHa
(10,5,3), (15,5,2) mm (25,5,3).

Ecim A — ncesnoreomerpudeckuii rpad st pGo(7a,5), a = 1,2, 10 p = 6a, g = 6. B ciryuae
a=1umeem r = 2,3, aBciaydae « = 2 umeeM r = 2,3,6,9. B ciayuae r > 6 umeem (a+1)q(2¢+1) <
3r(aq+2), no nemme 1.3 p-noprpadst u3 [N SABISIIOTCS HOJHBIMU MHOTOJIOJIBHBIME I'PadaMi, 0ITOMY
r = 6, uporuBopeuue ¢ [4].

Ecaun A — ncesnoreomerpudeckuit rpad s pGo(8a,6), a = 1,2, To p = Ta,q = 7. B cayuae
a=1umeem r =7, a B ciayuae o = 2 umeeMm r = 3, 7. Io [4] rpoiika (p, q,r) pasua (14,7,3). Ho B
9TOM CJIydae HEKOTOpoe coOCTBeHHOe 3HavdeHne rpada ' nMeer Heleayo KpaTHOCTh, TPOTHBOPEYHE.

Eciim A — nceoreomerpudeckuii rpad st GQ(9, 7), o BBuy [4] rpoiika (p, ¢, r) pasua (8,8,2)
win (8,8,4). Eciim A — nicenoreomerpudeckuit rpad mst GQ(10,8), o p = ¢ = 9 u BBuy [4] umeem
r=2,3,6.

JlemMa nokasaHa.

Ecim A — rpad Ilerepcena win rpad Iesupria, ro I' — rpad Kousess — Cwumura ¢ (p,q,r) =
(1,2,3) wam nepssrit rpad Coiivepa ¢ (p,q,7) = (5,3,4). B nanbreiiimenm GyeM mpejosaraTh, ITo
A ne sBisiercs rpadom [erepcena nmu rpacdom Lesupria.

Jlemma 2.2. Ecau g <5, mo A — 2zpag ¢ napamempamu (115,18,1,3), T' — epag ¢ (p,q,7) =
(3,5,4) u maccusom nepeceuenuti {115,96,30,1;1, 10,96, 115}.

Hoxaszareuasbctso. [Iycrb A — rpad c mapamerpamu (69, 20,7,5). Torma (p,q) = (5,3).
[To nemme 1.3 ancio pqg(p+ q)/r verno, r(p+1) < q(p+q) u r genur p+ g, nosromy r = 2, I' umeer
maccus nepecedenuii {69, 48,12, 1;1, 12,48, 69} u nekoropoe cobcrBenHoe 3Hauenune rpada I' nmeer
HEIEIYI0 KPaTHOCTD, IPOTUBOPEYNE.

[Tycts A — rpad ¢ napamerpamu (116,25, 6,5). Torna (p, q) = (5,4). Ilo aemme 1.3 ucso 180/
verHo, 6r < 36 u r geaur 9, mosromy r = 3, I' umeer maccus nepecevennii {116, 90,24, 1;1, 12,90,
116} u HekoTopoe cobcrBeHHOE 3HaUeHHe rpada [ nMeer Helesy0 KPaTHOCTD, IIPOTHBOPEYHE.

[Tycre A — rpad c napamerpamu (236,55,18,11). Torma (p,q) = (11,4). ITo semme 1.3 aucio
4/r gerno, 12r < 60 u r gesmr 15, nosromy r = 3, I' umeer maccus nepeceuennii {236, 180, 40, 1; 1, 20,
180,236} u HekoTopoe coberBerHOe 3HaueHue rpada I' nMeeT Helenyo KpaTHOCTD, IPOTUBOPEYHE.

[Tyctb A — rpad ¢ mapamerpamu (536,130,48,26). Torma (p,q) = (26,4). Ilo semme 1.3
qucsio 16/r gerno, 26r < 120 u r menur 30, nostomy r = 2,3, I umeer Maccup InepecedeHuit
{536,405, (r — 1)120/r,1;1,120/r,405,536} u HekoTOpOe cobcTBeHHOE 3HaueHue rpada I umeer
HEIEIYI0 KPAaTHOCTD, IPOTUBOPEYNE.

[Tycrs A — rpad ¢ mapamerpamu (115,18, 1, 3). Torma (p,q) = (3,5). o nemme 1.3 uucno 8/r
gerHo, 4r < 40 u r pesur 8, mosromy r = 2,4. Ilo [3] rpad ¢ (p,q,r) = (3,5,2) He cymecTByer.
[Mosromy r = 4 u I' umeer maccus nepeceuennii {115, 96,30, 1;1, 10,96, 115}.
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[Tycts A — rpad ¢ mapamerpamu (235,42,9,7). Torma (p,q) = (7,5). o nemme 1.3 wuciio
4/r gerno, 8r < 60 u r meaur 12, nosromy r = 2,3, 6, I' umeer maccus nepecevennit {235,192, (r —
1)60/7,1;1,60/r,192, 235} u Hekoropoe cobcrBenHoe 3Hadenne rpada [ nmeer Hereyo KpaTHOCTb,
IIPOTUBOPEYHE.

[Tyctb A — rpad ¢ mapamerpamu (595,114,33,19). Torma (p,q) = (19,5). Ilo semme 1.3
qucsio 8/r gerno, 20r < 120 u r mesur 24, nosromy r = 2,3,4, I' umeer MaccuB nepecedeHuit
{595,480, (r — 1)120/r,1;1,120/r,480,595} u HekoTopoe cobcrBeHHOE 3HaueHue rpada I umeer
HEIEIYI0 KPaTHOCTD, IPOTUBOPEYNE.

JlemMa mokasaHa.

JIemma 2.3. Ecau g =6, mo A — epag ¢ napamempamu (204,28,2,4), T' — epag ¢ (p,q,r) =
(4,6,5) u wmaccusom nepecewenutds {204,175,48,1;1,12,175,204} uau A — epag ¢ napamempa-
mu (414,63,12,9), T' — epag ¢ (p,q) = (9,6), r = 3,5 u maccusom nepeceuenuti {414,350, (r —
1)90/r, 1; 1,90/r, 350, 414}.

Hokaszareabcrso. Ilycrb A — rpad ¢ mapamerpamu (162,21,0,3). Torma (p,q) =
(3,6). TTo temme 1.3 unciio 2/r werno, 4r < 54 u r neaur 9, mosromy r = 3,9. B ciaygae r = 9 umeem
(p+q)(2¢+1) < 3r(p+2), 1o nemme 1.3 p-noarpadot u3 I' IBISIIOTCS HOJTHBIME MHOTOJIOJIBHBIME I'Da~
damu, nporusopeune. 3uaqut, r = 3, I' umeer maccus nepeceuenuit {162,140, 36, 1; 1, 18,140, 162}
U HEKOTOPoe coOCTBeHHOe 3HadeHue rpada I’ mMeeT Hele/lylo KpaTHOCTh, IPOTUBOPEUHE.

[Tycte A — rpad ¢ napamerpamu (204, 28,2, 4). Torga (p, q) = (4,6). ITo semme 1.3 unciao 16/r
4erHO, 51 < 60 u r geaur 10, nosromy r = 2,5. Ilo (3] rpad ¢ (p,q,7) = (4,6,2) He cyuecTByer.
[Mosromy r = 5 u I' umeer maccus nepeceuennii {204, 175,48, 1;1,12,175,204}.

[Tycre A — rpad ¢ mapamerpamu (372,56, 10,8). Torma (p,q) = (8,6). ITo gemme 1.3 uucio
32/r derHo, 9r < 84 u r nemur 14, nosromy r = 2,7, I' umeer maccus nepecedennit {372,315, (r —
1)84/r,1;1,84/r,315,372} u HekoTOopoe cobcTBeHHOE 3HaUeHne rpada I’ nMeeT Henesryo KpaTHOCTb,
IPOTUBOpEYNe.

[Iycre A — rpad ¢ mapamerpamu (414,63,12,9). Torma (p,q) = (9,6). ITo gemme 1.3 aucio
2/r aerno, 10r < 90 u r geaur 15, nosromy r = 3,5, I' umeer maccus nepeceuennit {414, 350, (r —
1)90/r,1;1,90/r,350,414}.

[Tyctb A — rpad ¢ mapamerpamu (666,105,24,15). Torma (p,q) = (15,6). Ilo semme 1.3
qucsio 2/r werno, 16r < 126 u r gemur 21, mosromy r = 3,7, I' umeer maccuB nepecedeHuit
{666, 560, (r — 1)126/r,1;1,126/r,560,666} u HekoTopoe cobcrBenHOe 3HaveHue rpada ' umeer
HeleIyI0 KPATHOCTb, IPOTUBOPEYNE.

JlemMa nokasaHa.

JIemma 2.4. Ecau 6 < q¢ < 9, mo A — zpag ¢ napamempamu (329,40,3,5), I' — 2pag c
(p,q) = (5,7), r = 3,6 u maccusom nepeceuenuti {329,288, (r — 1)84/r,1;1,84/r,288,329} wuau
A — 2pag ¢ napamempamu (496,54,4,6), T' — 2pag ¢ (p,q,7) = (6,8,7) u maccusom nepeceuenui
{496, 441,96, 1; 1, 16, 441, 496} .

Hokaszareabcrso. Ilycrb A — rpad ¢ mapamerpamu (329,40,3,5). Torna (p,q) =
(5,7). ITo nemme 1.3 uncno 4/r gerno, 6r < 84 u r genur 12, mosromy r = 2,3,6. Io [3] rpad c
(p,q,7) = (5,7,2) me cymecrsyer. [Tostomy r = 3,6 u I' umeer maccus nepeceuenuii {329, 288, (r —
1)84/r,1;1,84/r,288,329}.

[Tycre A — rpad ¢ mapamerpamu (553,72,11,9). Torma (p,q) = (9,7). o memme 1.3 unc-
a0 16/r werno, 10r < 112 u r gemur 16, nosromy r = 2,4,8, I' uMeer MaccuB nepecevyeHmii
{553,480, (r — 1)112/r,1;1,112/r,480,553} u Hekoropoe cobcrBenHOe 3HaveHue rpada ' umeer
HEIEIYI0 KPATHOCTD, IPOTUBOPEYNE.

[Tycre A — rpad ¢ napamerpamu (352,36,0,4). Torna (p,q) = (4,8). ITo nemme 1.3 unc-
a0 64/r gerno, br < 96 u r gemur 12, mosromy r = 2,3,4,6,12. B cayuae r = 12 umeem
(p+¢)(2¢+1) < 3r(p+2), no nemme 1.3 p-noarpadst u3 I' SBISIOTCS MOJTHBIMI MHOTOZ0JIBHbBI-
mu rpadamu, nporusopeune. [losromy r = 2,3,4,6, I' umeer maccus nepeceuennii {352,315, (r —
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1)96/7,1;1,96/r, 315,352} u Hekoropoe coberBenHoe 3Hadenne rpada [ umeer Herenyo KpaTHOCTb,
IPOTUBOPEYHE.

[Tycrs A — rpad ¢ mapamerpamu (496,54, 4,6). Torma (p,q) = (6,8). Ilo semme 1.3 uucio 32/r
4eTHO, 7r < 112 ur nemaur 14, nosromy r = 2,7, 14. B ciyuae r = 14 umeem (p+q)(2¢g+1) < 3r(p+2),
mo jemme 1.3 p-moarpadbl u3 [ ABAAIOTCS MOJHBIMA MHOTOJIOBHBIMEA IpadaMu, MPOTHBOPEYHE.
ITo [3] rpad ¢ (p,q,7) = (6,8,2) ne cymecrsyer. [Tosromy r = 7 u I' umeer maccus nepeceveHuii
{496, 441,96, 1; 1, 16, 441, 496 .

[Tycre A — rpad ¢ napamerpamu (784,90, 12,10). Torma (p,q) = (10,8). ITo gemme 1.3 unc-
a0 32/r gerno, 11r < 8- 18 u r genur 18, mosromy r = 2,3,6,9. B ciaywae r = 9 umeem
(p+q)(2¢g+1) < 3r(p+ 2), mo nemme 1.3 p-noarpader u3 I' ABASIOTCS TOJIHBIMA MHOIOJIOJIb-
HbiMu Tpadamu, nporusopeune. [losromy r = 2,3, 6, I' umeer maccus nepeceuenuii {784,693, (r —
1)144/r,1;1,144/r,693,784} u HekoTopoe cobcTBenHoe 3Havenue rpada I’ umeer Hemesyo Kpar-
HOCTb, IIPOTUBOPEYHE.

[Tyctb A — rpad ¢ mapamerpamu (1000,117,18,13). Torma (p,q) = (13,8). Ilo nemme 1.3
qucsio 8/r uwerno, 14r < 8 - 21 u r genur 21, nosromy r = 3,7, I' umeer Maccup InepecedeHuit
{1000, 882, (r — 1)168/r,1;1,168/r,882,1000} u nekoropoe cobcrBenHoe 3nadenue rpada ' umeer
HEIIEJIYI0 KPATHOCTD, TPOTUBOPEYNE.

JlemMa mokasaHa.

Jlemma 2.5. Ecau ¢ > 8, mo A — epag ¢ napamempamu (711,70,5,7), I' — epag ¢ (p,q) =
(7,9), r = 4,8 u maccusom nepecenwernuti {711,640, (r—1)144/r,1;1,144/r,640, 711} uau A — 2pagh
¢ napamempamu (980,88,6,8), T' — epag ¢ (p,q) = (8,10), r = 3,6,9 u Mmaccusom nepeceverud
{980,891, (r — 1)180/r, 1;1,180/r, 891, 980}.

Hoxaszareanbcrso. Ilycrb A — rpad ¢ napamerpamu (621,60,3,6). Torna (p,q) =
(6,9). ITo semme 1.3 wmcsio 2/r gerno, 7r < 9-15 u r geaur 15, nosromy r = 3,5,15. B ciayuae
r = 15 mmeem (p 4 q)(2¢ + 1) < 3r(p + 2), no nemme 1.3 p-noarpader u3 I' ABAAIOTCS MOTHBI-
MH MHOTOIOJbHBIMEU T'padamu, nporuBopedne. Ilostomy 7 = 3,5 u ' umeer maccus mepecedeHunit
{621,560, (r — 1)135/r,1;1,135/r,560,621} u HekoTOpOe cobcTBeHHOE 3HauYeHue rpada I umeer
HEIIEIYI0 KPATHOCTD, IPOTUBOPEYNE.

[Tycrs A — rpad ¢ mapamerpamu (711,70,5,7). Torma (p,q) = (7,9). Ilo nemme 1.3 aucio 16/r
4eTHO, 87 < 9-16 u r geaur 16, mosromy r = 2,4, 8. Ilo [3] rpad ¢ (p,q,7r) = (7,9,2) He cyuecTByer.
[Mosromy r = 4,8 u I" umeer maccus nepecedennii {711,640, (r — 1)144/r,1;1,144/r,640,711}.

[Iycre A — rpad ¢ mapamerpamu (650,55,0,5). Torma (p,q) = (5,10). Io memme 1.3 wnc-
a0 2/r gerno, 6r < 10 - 15 u r menur 15, nosromy r = 3,5,15, I' umeer maccus mnepecedeHmii
{650,594, (r — 1)150/r,1;1,150/r,594,650} u Hekoropoe coberBenHoe 3HaveHue rpada ' umeer
HelIeIyI0 KPATHOCTD, IPOTUBOPEYNE.

[Tycts A — rpad ¢ napamerpamu (980, 88, 6,8). Torua (p, q) = (8,10). ITo nemme 1.3 uncio 32/r
gerHo, 9r < 10 - 18 u r mesur 18, nosromy r = 2,3,6,9,18. B ciayuae r = 18 umeem (p + q)(29 +
1) < 3r(p + 2), no aemme 1.3 p-noarpadsr uz I' gBAAIOTCS MOTHBIME MHOTOJOJIbHBIME TpadaMu,
uporusopeune. Ilo [3| rpad ¢ (p,q,r) = (8,10,2) e cymecrsyer. [Tosromy r = 3,6,9 , I' umeer
maccuB nepecedenuit {980,891, (r — 1)180/r,1;1,180/r,891,980}.

JlemMa nokasaHa.

Jlemma 2.6. ITycmv A — ncesdozeomempuueckuts epag oan pGo(alq+1),q—1). Ecau (p,q) =
(9,9), mor = 3.

Hokasareasncrtso. Ilycre A — ncesmoreomerpuueckuit rpad mist pGq(a(q+1),q—1).

Eciu T' — rpad ¢ (p,q,7) = (9,9,7), 7 = 2,3,6 u maccuBom mnepecedenuii {891,800, (r —
1)162/r,1;1,162/r,800,891}, To A umeer mapamerpsi (891,90,9.9) u coberBennbie 3uadenus (9, —9).
B s1oM cirydae [w] cOIEpKUT 7 U30JUPOBAHHBIX PEryJsipHbIX p-noarpados [u;] N [w] crenenn 9 Ha
162/r Bepmmnax, nosromy r = 3.

N3 semm 2.1-2.7 cienyet TeopeMa 2. VI3 TeopeMbl 2 U mpejioyKeHUs 2 CJIeyeT TeopeMa 3.
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